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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2015 DA 

CÂMARA DE GRADUAÇÃO 

Chapecó-SC, 25 de junho de 2015

Aos vinte e cinco dias de junho de dois mil e quinze, às oito horas e trinta

minutos,  no  Auditório  Bom Pastor,  foi  realizada por  videoconferência, a  5ª

Reunião  Ordinária  da  Câmara  de  Graduação  do  Conselho  Universitário  –

CONSUNI da Universidade Federal da Fronteira Sul – UFFS, presidida pelo

Professor João Alfredo Braida - Presidente da Câmara. Fizeram-se presentes

à sessão os seguintes conselheiros:  Ivann Lago,  Diretor do Campus Cerro

Largo em exercício e Clóvis Alencar Butzge, Diretor do  Campus Realeza em

exercício.  Representantes  Docentes: Jackson  Luis  Martins  Cacciamani

(Campus Realeza), Tatiane Chassot (Suplente Campus Cerro Largo), Rosane

Rossato Binotto (Campus Chapecó), Maria Lúcia Marocco Maraschin (Campus

Chapecó),Thiago Ingrassia Pereira (Campus Erechim) e Geraldo D. Gonçalves

de  Oliveira  (Campus Laranjeiras  do  Sul). Não  compareceram  e  não

justificaram ausência: Ronaldo Cesar Darós (Representante STAE Campus

Cerro Largo),  Tiago Prestes (Representante Discente  Campus Laranjeiras do

Sul), Junior Kloh (Representante Discente  Campus Chapecó) e Rogério Luiz

Zanini (Representante Comunidade Externa – Estado SC). Também fiz  eram-

se presentes à reunião: Maiquel Tesser (Diretor de Registro Acadêmico em

exercício) e Debora Cristina Costa (Assistente da Pró-Reitoria de Graduação).

O Presidente saudou a todos, conferido o quórum, iniciou a sessão e passou-

se à deliberação da ata da 4ª Reunião Ordinária de 2015, realizada em vinte e

oito de maio, sendo solicitada uma correção, por parte do conselheiro Thiago

Ingrassia Pereira, no registro de presença. Não havendo mais manifestações, a

ata  foi  considerada  aprovada.  Também  foi  apreciada  a  ata  da  1ª  Sessão

Solene  de  2015,  realizada  em  vinte  e  oito  de  maio,  e  não  havendo

manifestações,  foi  considerada  aprovada.  Informes: O  Presidente  informou

Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara de Graduação – Junho/2015                     Página 1 de 6

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE GRADUAÇÃO

que já foi realizada a instalação da Conferência das Licenciaturas da UFFS em

dois campi,  Realeza e Chapecó,  com os grupos já  criados e as atividades

iniciadas;  no dia  oito  de julho será a vez do  Campus Erechim e dia 12 de

agosto, Campus Cerro Largo; o Campus Laranjeiras do Sul ainda não definiu a

data.  Informou,  ainda,  que com a  adesão  de  parte  dos servidores  técnico-

administrativos  da  UFFS  à  greve  nacional  da  categoria,  estão  sendo

encontradas algumas dificuldades na realização de certas atividades e solicitou

a  compreensão  de  todos.  O  conselheiro  Clóvis  Butzge  comunicou  que

circularam informações com relação à redução de verbas para a formação de

professores pela Capes, existindo o temor de que haverá cortes substanciais

em  programas  como  o  PIBID,  um  dos  principais  programas  da  UFFS.

Ressaltou que esta é uma preocupação importante que a CGRAD deve ter,

inclusive manifestando-se publicamente. Informou, ainda, que com a mudança

na direção do Campus Realeza, o prof. Antonio Myskiw, presidente do Fórum

do Domínio Comum, solicitou dispensa desta função. Foi feito movimento no

campus,  de  repactuação  dos  fóruns,  para  definir  as  presidências,  sendo

definidos os nomes do prof. Marcos Antonio Beal como presidente do Fórum do

Domínio  Comum  e  prof.  José  Oto  Konzen  como  presidente  do  Fórum  do

Domínio Conexo. O conselheiro Jackson Cacciamani reiterou a preocupação

do conselheiro Clóvis Butzge em relação aos cortes no fomento aos programas

de formação de professores vinculados à Capes, principalmente o PIBID. O

Presidente  retomou  a  palavra  e  comunicou  que  na  última  semana  houve

avaliação do curso  de Letras/Campus Cerro  Largo,  com avaliação positiva,

nota 4. Com relação aos cortes do governo, mais especificamente ao PIBID,

declarou que a informação que se tinha, da Capes, é que o corte no orçamento

não resultaria em cortes das bolsas vigentes, mas basicamente na verba de

custeio. Ontem, dia 24, foi publicado um comunicado da Capes reafirmando

que  não  haverá  cortes  de  bolsas  mas,  muito  provavelmente,  não  serão

implantadas novas bolsas neste ano, além de cortes no custeio. Não havendo

mais  informes,  passou-se  à  Ordem  do  dia:  2.1)  Processo  nº
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23205.003479/2014-01 – Proposta de alteração da Resolução nº 3/2013 –

CONSUNI/CPPG  –  concessão  de  auxílio  financeiro  para  estudantes

vinculados  a  projetos  de  pesquisa  –  apresentação  do  relato  da

conselheira Rosane Rossato Binotto. 2.2) Processo nº 23205.002647/2015-

60  -  Minuta  de  resolução  que  regulamenta  os  procedimentos  para

obtenção de  2ª via de diploma de graduação e  de nova via de histórico

escolar de conclusão – designação de relator. 2.3) Proposta de alteração

da  Resolução  nº  6/2013  –  CONSUNI/CGRAD  -  Aprova  as  Normas

Protocolares  para  a  Solenidade  de  Colação  de  Grau  dos  Cursos  de

Graduação  da  UFFS  –  designação  de  relator.  O  Presidente  solicitou  a

inclusão  do  ponto  2.4)  Designação  de  relator  para  os  processos

23205.000600/2013-53_Política  de  Desenvolvimento  de  Coleções  e

processo  23205.000900/2014-13_Solicitação  de  revisão  da  Res.

11/2013/CONSUNI/CA – que institui a Comissão de Desenvolvimento de

Coleções  (CDC)  da  UFFS. Explicou  que  a  matéria  estava  sob

responsabilidade do conselheiro Ronaldo Darós, desde outubro de 2014, e não

conseguindo o relator finalizar o processo, a Presidência solicitou a devolução

do mesmo para nova designação de relatoria. Não havendo manifestações, a

Ordem do dia foi aprovada e passou-se à apreciação do item 2.1) Processo nº

23205.003479/2014-01 – Proposta de alteração da Resolução nº 3/2013 –

CONSUNI/CPPG  –  concessão  de  auxílio  financeiro  para  estudantes

vinculados  a  projetos  de  pesquisa  –  apresentação  do  relato  da

conselheira Rosane Rossato Binotto. A relatora leu seu relato e voto e abriu-

se  espaço  para  debate.  O  Presidente  esclareceu  que  esta  matéria  foi

encaminhada pelo Pleno para a Câmara de Administração, que é quem vai

deliberar em caráter final, sendo feita uma consulta às Câmaras fins sobre a

pertinência e sugestões à minuta. O conselheiro Thiago Ingrassia parabenizou

a  profa.  Rosane  pelo  relato,  que  oferta  com  bastante  sensibilidade  a  real

situação que os estudantes, muitas vezes, encontram ao solicitar auxílio na

instituição. Ressaltou a importância dos regramentos, que dão direcionamento
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aos processos, mas que, por outro lado, era preciso tentar desburocratizar ao

máximo essa relação com os estudantes. Reforçou a necessidade de abarcar

um conjunto de projetos que integrem o ensino, a pesquisa e a extensão, não

devendo-se criar hierarquias; que era preciso clareza sobre a necessidade de

criar mais uma instância, no campus, para avaliar a participação nos eventos e

por fim, frisou a desnecessidade de apresentação de currículo lattes no pedido

do auxílio, que não condiz com o projeto institucional da UFFS. O conselheiro

Clóvis  Butzge  concordou  com  os  posicionamentos  apresentados  e  sugeriu

algumas alterações à minuta: ampliar o prazo para protocolar o processo de 30

para 60 dias antes do evento; sobre a restrição de dois eventos nacionais e um

internacional,  por  campus,  solicitou  ampliação  para  quatro  e  dois  eventos,

respectivamente;  sobre  a  decisão  dos  casos  excepcionais,  deveria  ficar  no

próprio setor, e não passar pela Direção do Campus ou Reitoria; alterar o nome

“serviço”  para  comitê  ou  comissão;  inserir  os  projetos  de  cultura  no rol  de

projetos a serem atendidos. O conselheiro Jackson reforçou a importância de

se priorizar  a participação em eventos voltados à formação de professores,

principalmente para os estudantes das licenciaturas. O Presidente considerou

que esta questão está, de certa forma, prevista na restrição de eventos por

campus, evitando assim que algum cursos enviem todos os seus estudantes

para  um  mesmo  evento.  Na  sua  opinião,  a  participação  nos  eventos  é

importante, mas o retorno do evento, trazendo o que ouviu lá para os colegas,

também o é. Concordou com as proposições apresentadas pelo conselheiro

Clóvis e destacou a importância em não separar os eixos ensino, pesquisa e

extensão,  todos  estão  articulados.  Com  relação  à  criação  de  um  “serviço

especial”,  explicou  que  seria  para  desconcentrar  a  análise  e  liberação  dos

auxílios das pró-reitorias fins, passando a gestão do recurso para os campi.

Houve amplo debate sobre o tema e ao final,  deliberou-se por  acrescentar

algumas  sugestões  ao  parecer  da  relatora,  para  posteriormente  ser

encaminhado  à  Câmara  de  Administração.  Os  principais  pontos  inseridos

foram: ampliar o prazo de antecedência do evento para 60 dias, ao protocolar o
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pedido,  podendo  ser  o  aceite  encaminhado  posteriormente;  acréscimo  da

“cultura” nos eixos ensino, pesquisa e extensão; exigência de um documento

prevendo a socialização da participação no evento, no âmbito da comunidade

acadêmica; ampliação de eventos por  campus, de dois para quatro (eventos

nacionais)  e  de  um para  dois  (internacionais),  sendo o  caráter  excepcional

analisado pelo próprio serviço ou comitê, não precisando passar pela Direção

do Campus ou Gabinete do Reitor; se houver outro apoio para aquele mesmo

evento, que não seja cumulativo (por exemplo o auxílio-transporte e a oferta de

transporte  oficial);  alteração  do  nome  do  setor  responsável  para  comitê,

formado  por  docentes  e  discentes  do  campus,  vinculado  à  Coordenação

Acadêmica.  Houve  acordo  com  este  encaminhamento  e  o  parecer  será

encaminhado à Câmara de Administração para apreciação. Na sequência, os

demais pontos de pauta tratavam-se de designação de relatoria, sendo que

após candidaturas dos conselheiros, ficou assim definido:  2.2) Processo nº

23205.002647/2015-60  -  Minuta  de  resolução  que  regulamenta  os

procedimentos para obtenção de  2ª via de diploma de graduação e  de

nova via de histórico escolar de conclusão – relatora Maria Lúcia Marocco

Maraschin;  2.3)  Proposta  de  alteração  da  Resolução  nº  6/2013  –

CONSUNI/CGRAD - Aprova as Normas Protocolares para a Solenidade de

Colação  de  Grau  dos  Cursos  de  Graduação  da  UFFS –  relator  Clóvis

Butzge; 2.4) Designação de relator para os processos 23205.000600/2013-

53_Política  de  Desenvolvimento  de  Coleções  e  processo

23205.000900/2014-13_Solicitação  de  revisão  da  Res.

11/2013/CONSUNI/CA – que institui a Comissão de Desenvolvimento de

Coleções (CDC) da UFFS - relator prof. Ivann Lago, que a partir de julho será

o novo Diretor do  Campus Cerro Largo, tornando-se desta forma conselheiro

titular da CGRAD. Os relatos deverão entrar na pauta da reunião de agosto de

2015. Antes de finalizar a reunião, o Presidente informou que será necessário

realizar  uma nova  sessão  conjunta  entre  as  Câmaras  de  Graduação  e  de

Pesquisa  e  Pós-graduação,  para  tratar  da  resolução  de  afastamento  para
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capacitação docente, sendo que a data escolhida pelos conselheiros foi dia 10

de agosto.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de

todos e encerrou a reunião às onze horas e quinze minutos, da qual eu, Debora

Cristina Costa, Assistente da Pró-Reitoria de Graduação, lavrei a presente Ata,

que após aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo Presidente.

Chapecó, 25 de junho de 2015.
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